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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 11 de 
agosto do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

o deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Adriano Alfredo da 
Silva com falta justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo quem queira discutir, a 
mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 

para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei 
nº 10/2022 que trata da LDO — Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano de 
2023. Passa-se a ordem do dia para discussão da matéria apresentada. Usa 
da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes faz uma explanação sobre o objetivo deste 
Projeto explicando que se trata de uma peça orçamentária que prevê arrecadar 
até noventa e três milhões no próximo ano e se assim acontecer esta Casa lhe 
dará o direito de gastar conforme as planilhas de planos e metas do ano 2023. 
Entende que a mesma estaria de acordo e por isso votará nela, caso a mesma 
não seja aprovada o Município não poderá investir na Educação, Saúde, 

o Assistência Social, entre outros. Finalizando pede que todos os Colegas 
aprovem este Projeto para que possa ser elaborada também a LOA para este 

Município. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. Presidente passa a 
Presidência a Vice-Presidente a fim de fazer algumas explanações sobre a 
matéria. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que só quem é 
da área técnica é pode melhor explicar esta matéria, mas pela importância da 
mesma pede que todos os Colegas presentes aprovem para o benefício do 
nosso Município. Retornando a Presidência é posto em 1º votação o Projeto de 
Lei nº 10/2022 o qual é aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em 2º 

votação o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para o Expediente, encerra-se a presente Sessão 
convocando-se a próxima para o dia 18 do corrente à hora regimental. Em 
seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para as explicações 
pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual 
após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes agradece a Deus por 
estarem com saúde e presentes mais uma vez a esta Casa. Fala sobre as FE 
reclamações que vem recebendo por meio do telefone de pessoas que residem 
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na zona rural e segundo os mesmos seus filhos estariam sem poder ir a escola 

devido a má situação das estradas rurais e em alguns casos alguns ainda 
estariam indo de moto taxi porque os ônibus da Educação não conseguem 
fazer aquele percurso. Diz que não há melhoria neste Município pelo fato do Sr. 
Prefeito não investir nas estradas e na Educação e até os agricultores vem 
sofrendo para escoar seus produtos agrícolas. Comenta que há um Secretário 
que vive postando fotos nas praças dizendo que eles compraram os materiais 
quando na verdade o que se gasta é o dinheiro do povo. Reclama do que vem 

sendo feito com o piçarro que ao invés de ser tirado do mesmo lado em que for 
O trabalhar estariam pegando de um lado e usando do outro. Diz que o Sr. 

Prefeito nada ver e ficam só estragando o dinheiro público. Comenta sobre o 
ofício recebido da Policia Rodoviária Federal encaminhando o relatório 
resumido com o número de acidentes ocorridos nesses últimos anos na curva 

da Serra das Russas e que será encaminhado aos Deputados Raul Henri e 
Simone Santana a fim de que eles possam intervir perante o Governo do 
Estado para uma possível mudança naquele trecho. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao 

Plenário e todos os presentes fala inicialmente na importância de acompanhar 
estas reuniões a fim de tomar conhecimento do que vem acontecendo neste 
Município. Fala das visitas que teria feito a algumas ruas de nossa Cidade que 
estariam as escuras citando os nomes das mesmas e alertando o perigo que 
aqueles moradores enfrentam a ter que sair de casa a noite ou durante a 

madrugada visto que precisam andar sem iluminação. Continuando fala sobre 
os nomes dos Secretários que são citados nas propagandas das obras que 
foram ou serão feitas através das Secretarias, mas com o dinheiro público. Diz 
que isso só deveria acontecer se o dinheiro gasto fosse do bolso daquele 

o Secretário, diz ainda que isso seria usar a Secretaria para se autopromover. 
Comenta também sobre a situação do esgoto que corre a céu aberto. No 
Loteamento Condado que continua prejudicando aquela população que 

continua crescendo. Lembra que solicita constantemente algumas melhorias e 
nada é feito como estaria acontecendo no Bairro Água Azul onde aconteceu a 
invasão de água dentro das casas de muito. Cita como exemplo de falta de 
limpeza nas ruas a Rua conhecida como Rancho Novo que estaria sendo 
coberta pelos matos e não dispõe de um saneamento básico que é um direito 

de qualquer um cidadão por pagar seus impostos. Comenta que as manilhas 
que foram colocadas no Loteamento Beira Rio foi colocada de todo jeito, mais 

alto que as casas esquecendo que os gastos por aquele serviço é algo público. 
Concluindo fala da importância da LDO aprovada hoje, embora infelizmente o 
Sr. Prefeito não faz nada. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Eliane 

Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes inicia agradecendo por algumas estradas rurais estarem sendo 

refeitas e fala também sobre a falta de iluminação em algumas ruas da Usina 
Nossa Senhora do Carmo visto que assaltos estariam acontecendo e uma , 
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senhoria teria tido sua aliança roubada aproveitando aquela escuridão. 
Concorda com as palavras do Colega Rivonaldo sobre a situação da Água Azul 
e diz que embora a sociedade tenha culpa por construir casas no leito do rio, a 

Secretaria de Obras deve está atenta a necessidade de limpar os esgotos e 
repor as manilhas que foram retiradas aproveitando o período de estiagem que 
estamos tendo a fim de que posteriormente aquela situação não piore. 
Aproveitando pede que seja revisada a iluminação da Rua onde fica a Igreja 
Matriz Assembleia de Deus onde alguns postes voltaram a ficar apagados. 
Mais uma vez solicita a atenção com respeito a Comunidade do Sítio 

O Itapecerica visto que continuam sem acesso sendo obrigados a fazer um 
percurso de mais de dois quilômetros indo por Zé de Caetano. Diz que 
infelizmente irá se passar um bom tempo até que a situação das estradas do 
nosso Município melhore. Comunica que o trator para aração de terras que 
teria solicitado ao Senador Humberto Costa estará sendo entregue ao | 
Município no próximo sábado próximo a Igreja Católica e todos estariam sendo 
convidados a estarem presentes a partir das nove e trinta da manhã. Desde já 
agradece ao Sr. Senador por está reconhecendo mais uma vez os votos 
recebidos por meio deste Município. Concluindo diz que poderia ter aproveitado 
para solicitar algo em benefício próprio, mas abriu mão para atender aos 
agricultores do nosso Município, pois seria para algo assim que o povo lhe 
paga. Não havendo mais Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente passa a Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas 
explanações. Cumprimentando novamente o Plenário e todos os presentes diz 
que os Colegas que fizeram uso desta tribuna não fizeram isso para seu 
benefício e sim em prol da população. Comenta sobre a situação da Usina 
Nossa Senhora do Carmo que é só é lembrada pelo Executivo a casa 1º de 

() maio e depois continua em total abandono. Diz que essa Administração estaria 
gastando muito dinheiro do Município de forma desordenada. Cita como 
exemplo o uso do piçarro dizendo que no Cabeçote tem piçarro de graça, mas 
estariam comprando do Sítio Meringabas fazendo um percurso muito grande 
até chegar ao Sitio Barrigudas. Comenta que já estariam no sexto ano da 
mesma administração e os Secretários não aprenderam ainda como trabalhar e 
assim sendo muito dinheiro vem sendo gasto enquanto isso os Secretários 
usam seus nomes para dizer que as obras são feitas por eles, citando como 
exemplo o fato de um Secretário dizer que estaria distribuindo botijões de gás e 
outros postando em redes sociais que compraram determinados materiais 
quando na verdade isso é comprado através de emendas parlamentares. 
Comenta sobre o abandono na maioria das escolas rurais onde em algumas 
delas os alunos estariam chegando a pé por não ter mais carros para 
transportá-los e na próxima semana estará visitando essas escolas e 
fotografando a fim de que todos vejam a verdadeira situação. Diz ainda que > 
devido essa situação os alunos estariam passando de ano sem nem mesmo i~ 
estudar. Acusa a Administração Municipal de usar veículos do Município de 
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forma indevida, participando de um ato político no Recife e por isso um cidadão 
teria jogado isso em redes sociais. Concluindo diz que irá averiguar a situação 
das escolas rurais cumprindo assim com umas das obrigações de um vereador 
conforme são pagos pelo povo. Retornando a Presidência e nada mais 
havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de 
lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 11 de agosto de 2022. 
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